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Narrativa

Ata nº 145/2016 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de MT/MS. Aos (22) Vinte e Dois Dias
do Mês de Março do ano de (2016) Dois Mil e Dezesseis, às (08h50min) oito horas e cinquenta minutos da
manhã no prédio aonde funciona a Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120, centro,
reuniram- se os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Claudinei Bitencourt Lopes –
1° Secretário; Wiliam Assis Santana – 2° Secretário; Juliana de Figueiredo Baptista – 1º Vice Presidente;
Waldemar Canhete Falleiros – 2° Vice Presidente; Adriano Orling de Arruda; Cleisy Maira Paes de Souza Milleo;
Edmar Pereira da Silva; Fábio de Oliveira Souza; Joelson de Almeida Furtado e Laurindo Luiz Marchezam.
Constatando quorum regimental o Senhor Presidente invocando a proteção de Deus e em nome da liberdade e
da democracia declarou aberta a sessão. O Vereador Flávio Roberto Alves de Brito fez a mensagem bíblica do
dia. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, colocou em discussão a Ata n°144/2016 da Sessão Ordinária do
dia 15/03/2016, não havendo discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. PEQUENO
EXPEDIENTE: Não houve nenhuma matéria apresentada. ORDEM DO DIA: Leitura do Parecer da Comissão de
Legislação Justiça e redação Final ao Projeto de Lei do Executivo n°007/2016 que “Autoriza o Poder Executivo a
abrir crédito adicional especial ao orçamento vigente e dá outras providências”, não havendo discussão, colocou
em votação sendo aprovado por unanimidade. Leitura do Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento ao
Projeto de Lei do Executivo n°007/2016 que “Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional especial ao
orçamento vigente e dá outras providências”, em discussão a Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista informou
à população que esta Casa de Leis, hoje aprova projeto de abertura de crédito ao Executivo, para conclusão de
obras em nosso município, e citou diversas obras que estão no planejamento para conclusão das mesmas, ainda
em discussão o Vereador Edmar Pereira da Silva disse que é de extrema importância se concluir as obras, e
informou à população que todos os Vereadores são favoráveis à este projeto, ainda em discussão o Vereador
Laurindo Luiz Marchezam ressaltou a importância de se ter uma contra partida do município para receber
recursos Estaduais e Federais, comentou sobre as obras que necessitam da conclusão para atender melhor
nossa população, e informou à população que todos os Vereadores são favoráveis à este projeto, ainda em
discussão o Vereador Flávio Roberto Alves de Brito parabeniza à todos os Vereadores por serem favoráveis à
este projeto, e agradece às Comissões pertinentes para aprovação do mesmo, onde irá suprir necessidades, e
melhor atendimento para população, ainda em discussão o Vereador Wiliam Assis Santana parabenizou à todos
os Vereadores por serem favoráveis à este projeto, onde observamos que o Brasil passa por momentos difíceis,
e que o Executivo demonstra com esse projeto seu empenho para atender à população, não havendo discussão,
colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. Com os pareceres pertinentes aprovados, declarou-se
aprovado o Projeto de Lei do Executivo que n°007/2016 “Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional
especial ao orçamento vigente e dá outras providências”. O Vereador Waldemar Canhete Falleiros fez indicação
ao Executivo, solicitando a recuperação da estrada do Assentamento da Matadeira, os Vereadores Laurindo Luiz
Marchezam e Juliana de Figueiredo Baptista pedem para subscrever, fez indicação ao Executivo solicitando dois
vigias para cuidar da Praça das Américas. A Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista fez indicação à Secretaria
de Obras, solicitando em caráter de urgência a abertura de uma estrada ligando os Assentamentos FAMA e Agri
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Verde, fez requerimento ao Secretário Municipal de Saúde Sr. Lício Toledo Maciel, solicitando informações de
quando será efetuado a manutenção do Raio X para atendimento odontológico de nosso município, onde os
pacientes precisam ir em consultório particular para realização do Raio X, para dar continuidade ao seu
tratamento odontológico,  em discussão o Vereador Waldemar Canhete Falleiros pede para subscrever, e
ressaltou a importância de se ter esse aparelho Raio X em funcionamento para atendimento à população, disse
que já recebeu reclamações sobre esse assunto, onde as pessoas tem que ir ao consultório particular para
realizar o Raio X, ainda em discussão a Vereadora autora disse que não teve nenhuma reclamação sobre o
atendimento dos dentistas à população, e pede informações sobre o Raio X, e se o mesmo foi cadastrado,
através da emenda do Deputado Federal Mandetta, não havendo mais discussão, colocou em votação sendo
aprovado por unanimidade. O Vereador Wiliam Assis Santana fez indicação ao Executivo, solicitando a
construção e manutenção das pontes das áreas rurais de nosso município, fez indicação ao Executivo,
solicitando a operação tapa buracos na Rua Serafim Marques no Bairro Jardim dos Estados, fez indicação ao
Executivo, solicitando a manutenção de iluminação pública do Bairro Jardim Alvorada, fez indicação ao
Executivo, solicitando a limpeza das ruas e das margens do rio, recuperação das estradas e manutenção na
iluminação pública do Parque Santos Dumont próximo ao Bairro Jardim dos Estados. O Vereador Edmar Pereira
da Silva fez indicação à Secretaria de Obras solicitando a troca de lâmpadas e manutenção de um poste na
entrada do cemitério novo. O Vereador Fabio de Oliveira Souza fez indicação à Secretaria de Obras solicitando a
recuperação das ruas nos seguintes locais: do corredor público no Bairro Jardim Aeroporto, no Bairro Vila Nova,
Ariovaldo Pereira, Jardim dos Estados, Nova Rio Verde e Jardim Semíramis, fez ofício à Governadoria do
Estado, solicitando posicionamento da contra partida, referindo-se aos recursos do Governo Federal no período
do ano de 2015, o Presidente sugeriu que todos os Vereadores subscrevessem o referido ofício, fez
requerimento à Secretaria de Planejamento e Finanças Municipal, solicitando informações de qual o valor
repassado do ano passado até o presente momento, à Empresa ENERGISA referente à taxa de iluminação
pública, de quais valores pagos e custo de materiais de serviço, mensalmente, não havendo discussão, colocou
em votação sendo aprovado por unanimidade. O Vereador Laurindo Luiz Marchezam fez indicação à Secretaria
de Obras solicitando a manutenção de iluminação pública da Rua Rio Grande do Sul, na ponte e após da ponte,
fez indicação à Secretaria de Obras solicitando a manutenção de iluminação pública próximo à Cerâmica Fênix,
fez indicação à Secretaria de Obras solicitando a manutenção de iluminação pública na Vila Figueirinha, fez
indicação à Secretaria de Obras, solicitando a recuperação e operação tapa buracos das ruas da Vila Júlio Sato,
fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando a passagem do caminhão pipa, para molhar as ruas próximas ao
Corredor das Araras. O Vereador Joelson de Almeida Furtado fez indicação à Secretaria de Obras solicitando a
manutenção de iluminação pública próximo à Chácara São João, fez indicação ao Executivo solicitando a
manutenção e recuperação do muro do cemitério antigo. GRANDE EXPEDIENTE: A Vereadora Juliana de
Figueiredo Baptista cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da RCA e Serra FM, comentou e justificou
suas indicações e requerimentos apresentados nesta sessão, agradeceu ao Proprietário da Fazenda Pontal,
onde autorizou a abertura de uma estrada em sua propriedade, para ligação dos Assentamentos Agri Verde e
Fama, comunicou à população que foi encaminhado uma emenda de R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais) do
Deputado Federal Mandetta para atenção básica, onde já foram cadastrados os equipamentos, não havendo
contra partida de nosso município, informou que o Raio X não foi colocado nessa emenda, mas que se coloca a
disposição junto com os Vereadores e ao Deputado Federal Mandetta, para solicitar um Raio X novo,  comentou
sobre o projeto aprovado nesta sessão, onde foi liberado à abertura de crédito adicional, para aquisição de
materiais para algumas instituições de nossa população, e término de algumas obras, com permissão fez
indicação à Mesa Diretora desta Casa de Leis, solicitando em caráter de urgência a elaboração de um novo
Regimento Interno e Lei Orgânica, onde se encontram desatualizado e defasado, onde será um legado desta
gestão, para a próxima Legislatura, sem mais desejou à todos um ótimo transcorrer de semana. O Vereador
Waldemar Canhete Falleiros cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da RCA e Serra FM, comentou e
justificou suas indicações apresentadas nesta sessão, comentou sobre a emenda parlamentar da Deputada
Federal Tereza Cristina para uma patrulha mecanizada, onde foi em seu gabinete afirmar esse pedido, com
permissão fez indicação ao Executivo solicitando um ônibus escolar para atendimentos dos alunos que residem
na Serra da Alegria, que se encontra em péssimas condições, e ressaltou a importância de ser ter um ônibus em
ótimas condições de usos para atendimento dos alunos que moram na área rural, comentou sobre as
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manifestações em nosso País, onde foram de forma pacífica, e várias famílias saíram de casa demonstrando seu
amor pela Pátria, sem mais desejou um ótimo transcorrer de semana. O Vereador Wiliam Assis Santana
cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da RCA e Serra FM, comentou e justificou suas indicações
apresentadas nesta sessão, com permissão fez indicação ao Executivo solicitando recuperação das ruas Israel
Alves Pereira, José Maria da Costa, 7 de Setembro, 15 de Novembro e Dom Pedro II, ressaltou a importância de
se ter candidatos jovens para vereadores e Prefeito, comentou sobre a alta taxa de iluminação pública que todos
moradores da área urbana pagam, e que temos direito de uma iluminação boa, e que há mais de um ano não
temos uma manutenção de qualidade para suprir essas necessidades, agradeceu a presença de todos os
ouvintes e presentes desta sessão, ressaltando a importância de uma população atenta aos trabalhos dos
Vereadores, destacou esse ano de eleição, onde já temos vários nomes para pré- candidatos a Vereadores e
Prefeitos, destacou seu nome e disse que está disposto para ser talvez um vice- prefeito, onde já se filiou no
Partido PEN, buscando coisas novas, sem mais desejou a todos um ótimo transcorrer de semana. O Vereador
Joelson de Almeida Furtado cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da RCA e Serra FM, comentou e
justificou suas indicações apresentadas nesta sessão, comentou que no dia 18 haverá uma reunião de suma
importância, sobre o lixo da Região Norte, onde o Município de Rio Verde será agraciado com uma Usina de
tratamento de lixo, onde era pra ter ido pra Coxim, mas o Prefeito Mario Kruger se empenhou e trouxe para Rio
Verde, citou o novo prédio da Receita Federal que talvez por força política poderia ter ido para Coxim, e mas uma
vez o Prefeito Mario Kruger se empenhou e tivemos essa conquista, onde que por muitas vezes os Deputados
eleitos na Região Norte levam recursos somente para os municípios onde tiveram mais votos, deixando assim,
prejudicados os outros municípios, e não fazendo uma repartição correta de contemplação entre todos os
municípios, o Vereador Flávio Roberto Alves de Brito pede a parte e relembrou que todos os anos, o Deputado
Estadual Junior Mochi que representa a Região Norte, contribui com algo para o nosso município, sendo como
exemplo as pontes de nosso município, e recuperação das estradas rurais como recentemente está sendo feito,
e pergunta, como estariam as pontes de nosso município, se não fosse o empenho do Deputado Junior Mochi,
voltando à palavra o Vereador Joelson disse que se nosso município fosse contemplado igual Coxim, estaríamos
agradecidos, citou a perda da patrola que tivemos no inicio desta gestão, onde talvez foi por força política, e que
não foi só o Prefeito e Vereadores que perdem recursos, mas sim a nossa população, disse que é grato com os
recursos enviado do Deputado Estadual Junior Mochi para nosso município, mas que deveria fazer um pouco
mais, pelo grandiosidade que seu nome é lembrado nesta Casa de Leis, parabenizou à Secretaria de Obras por
estarem concluídos os pedidos dos Vereadores, onde sabemos que trabalham incansavelmente nas obras,
informou à população que em conversa com o Reitor da Universidade Estadual de Mato Grosso do Sul, onde
estão fazendo estudos, para três cursos à distância para nosso município, comentou sobre sua filiação no Partido
PROS, sem mais desejou a todos um ótimo transcorrer de semana. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito
informou que estamos num ano caloroso de eleição, comentou que os Vereadores lutaram para que o Deputado
Estadual Junior Mochi uma ambulância, onde foi comunicado à população que receberíamos uma ambulância, e
que várias pessoas disseram que fomos buscar ambulância e voltamos com panela, onde Vereadores da
oposição diminui o trabalho do Deputado, mas que Vereadores fizeram sua parte. O Vereador Edmar Pereira da
Silva cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da RCA e Serra FM, comentou e justificou suas indicações
apresentadas nesta sessão, comentou sobre o requerimento que foi enviado ao Executivo para doação do poço
artesiano próximo ao Centro de Convenções beneficiando aos moradores próximos, e em resposta disse que
deve ser feita uma Lei e ser aprovada para a formulação do contrato, comentou que estamos em ano político, os
discursos começam a ser calorosos, onde temos muitos pré-candidatos já, deixou recado aos petistas, se o PT
não tiver candidato na eleição, podem contar com o Vereador Edmar, comentou sobre os vândalos que várias
vezes quebram o patrimônio público, onde devemos ter coragem de filmar e entregar à polícia, citou exemplos de
várias obras que estão prejudicadas pelos vândalos, e que temos que zelar do que é nosso, mudar nossa
cultura, sem mais desejou um ótimo transcorrer semana à todos. O Vereador Laurindo Luiz Marchezam
cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da RCA e Serra FM, comentou e justificou suas indicações
apresentadas nesta sessão, com permissão fez indicação à SANESUL, solicitando manutenção na Rua Osvaldo
Ferreira de Arruda no Bairro Campo Alegre onde se encontra um buraco vazando água, destacou a importância
de se manter as margens do rio, onde é cartão postal de nosso município, e sugeriu que fosse designadas duas
pessoas para estar zelando, ressaltou a importância de se fazer a recuperação das estradas rurais de nosso
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município, pois já está acabando a época de chuva, e que este é o momento de começar a mecher nas estradas,
sem mais desejou um ótimo transcorrer de semana à todos, e uma bela páscoa. PELA ORDEM: O Vereador
Joelson de Almeida Furtado pediu que o Presidente informasse onde há legalidade, para o mesmo utilizar da
palavra após o seu pronunciamento, onde não fez o uso pelo tempo, comentou sobre a patrola que perdemos, e
que pelos bastidores, onde sabemos o motivo de não termos recebido, mas que não irá citar nomes, comentou
sobre a emenda do Deputado Estadual Junior Mochi que foi transformada em equipamentos hospitalares, e
esclareceu que não foi panelas, mas sim vários equipamentos hospitalares, sendo uma falta de respeitando falar
que foi emenda de panelas, comentou sobre as pontes onde o Ex- Governador André Puccinele disse que iria
conceder ao ex- Prefeito Wiliam Brito onde considerava o mesmo como filho, onde não vê nome de alguns
Deputados para essa conquista, sem mais encerrou seu pronunciamento desejando à todos uma bela páscoa. O
Vereador Wiliam Assis Santana agradeceu a presença de todos os presentes e ouvintes desta sessão, comentou
que recebeu uma ligação de seu amigo Silvio Borges e destacou a importância de se pedir a limpeza das
margens do rio, deixou abraço à todos os moradores das áreas rurais. O Presidente Flávio Roberto Alves de
Brito informou ao Vereador Joelson de Almeida Furtado sobre seu pronunciamento não utilizando o tempo, no
qual consta a legalidade no Artigo n°41 inciso n°25 linha F, e informou que formado em Bacharel em Direito o
Vereador Joelson poderá observar à legalidade. O Vereador Waldemar Canhete Falleiros lembrou que o ex-
Presidente Lula disse que 300.000,00 (trezentas mil) pessoas que estavam dando apoio ao mesmo, diante
repercussões sobre seu nome está envolvido em corrupção, dizendo que estes são trabalhadores de verdade,
onde que parece que quis dizer que as pessoas que vão à rua para manifestar contra corrupção são
vagabundos, e que não foi o Bolsa Família que de certa forma quebrou nosso País, mas sim vários atos de
corrupções, onde são valores muito acima, do que é o valor repassado para o Bolsa Família. O Vereador Edmar
Pereira da Silva disse que a única vez que chorou seco, foi à vez que perdemos à patrola, onde pediu
encarecidamente ao ex- Governador André Puccinele, e faltando dois dias para recebermos, saiu no jornal que
por questões técnicas foi para outro município, e não foi o ex- Governador André que fez isso, foi por outras
forças políticas, e com esse tipo de atitude, não prejudica Prefeito e Vereadores, mas sim à população. O
Vereador Laurindo Luiz Marchezam disse que está começando os debates calorosos, pois é ano político, e disse
que não veio à patrola para nosso município, mas que vieram outros recursos, parabenizou o Vereador Edmar
em seu discurso, e acredita que a democracia independentemente do partido, é votar na pessoa que traz
recursos para a população, comentou sobre a manifestação em favor da Presidente Dilma, onde só existia a
bandeira do partido dela, e que foi queimada várias bandeiras do Brasil, e que isso não é democracia, comentou
sobre o vandalismo em nosso município, onde devemos seguir exemplo de outras cidades, onde não tem gari, e
que cada pessoa é responsável pela frente de sua calçada. A Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista
agradeceu a Deputado Federal Tereza Cristina pela emenda, sendo a patrulha mecanizada, agradeceu ao
Deputado Federal Mandetta pela emenda encaminhada para a atenção básica de nosso município, disse à
população, para que possamos refletir sobre o momento de nosso País, e desejou uma bela Páscoa a todos.
Sem mais o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia
(22) Vinte e Dois de Março do ano de (2016) Dois Mil e Dezesseis. Autorizou que lavrasse esta ata que depois
de lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores
presentes:

Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente

Claudinei Bitencourt Lopes - 1º Secretário

Wiliam Assis Santana – 2ª Secretário

Juliana de Figueiredo Baptista – 1º Vice Presidente

Waldemar Canhete Falleiros– 2º Vice Presidente
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Adriano Orling de Arruda– 

Cleisy Maira Paes de Souza Milleo – 

Edmar Pereira da Silva – 

Fabio de Oliveira Souza – 

Joelson de Almeida Furtado – 

Laurindo Luiz Marchezam - 

Justificativa

PÁGINA 5 DE 5

DOC: 


